



聚焦明光

检察院司法救助温暖人心

本报讯 近年来,明光市人民检察院不断强化国家司法救助工作,能动履职、主动作为,对被害人开通绿色通道,做到“应救尽救、能救尽救”,切实将司法温情落到实处。

2021年3月,明光王某因砍伐树木砸倒围墙,导致邻居王某震左腿被截肢,经鉴定为重伤一级,三级伤残。受害人因伤重花费大额医疗费,导致家庭陷入困境。市人民检察院在接案办理时,认为王某震完全符合国家司法救助申请条件,第一时间启动国家司法救助程序,仅3个工作日内就完成了所有审查报批程序,在8个工作日内被害人高某震就领到救助金,让他们重拾生活的信心。

近日明光杨某某因邻里纠纷,造成全身多处受伤,后经鉴定肢体二级残疾,已丧失劳动能力,住院期间花去大量治疗费。市人民检察院接案后,认为杨某某符合国家司法救助申请条件及时启动国家司法救助程序,缓解了杨某某一家的燃眉之急。“感谢检察院的及时帮助,真是为我们办实事,救助了我们全家。”杨某某激动地说。

自党史学习教育开展以来,明光市人民检察院把学习教育同解决群众实际问题相结合,通过积极开展“我为群众办实事”实践活动,把学习教育成果转化为为民服务的动力,更好解决基层困难事、群众烦心事,自2021年起到目前已先后发放救助金27.1万元。(李庭放 耿森 蔡松华)

税务局落实组合式税费支持政策受称赞

本报讯 “真是太感谢你了!我们企业的会计因为疫情原因不能前往办税厅,正发愁该怎么办理退税呢,多亏了你在电话里的耐心指导,解了我们的燃眉之急!”明光市众合新能源企业负责人林以超感激地对明光税务局办税服务厅工作人员陈晓萍说道。

该企业会计因疫情隔离在外地,陈晓萍接到咨询电话后,立刻细致了解情况,通过电话一步步辅导纳税人如何在电子税务局远程申请退税,在收到申请后马上通知审核岗进行审核,快速高效地为该企业办理了增值税增量留抵退税。

今年,国家出台了组合式税费支持政策,为了让政策迅速落地生效,明光市税务局成立领导小组和各专项工作组,全体税务人员主动学习,勇挑重担,通过召开交流会、专题讲座,组织政策讲解、实操演练等方式确保学深学透。并推出了预约服务、延时服务、远程服务、上门服务等多项服务举措。以线上办税为主,线下办税为辅,上门服务兜底,为纳税人提供一对一政策辅导,满足各种个性化需求,在收到申请后马上通知审核岗进行审核,快速高效地为该企业办理了增值税增量留抵退税。

今年,国家出台了组合式税费支持政策,为了让政策迅速落地生效,明光市税务局成立领导小组和各专项工作组,全体税务人员主动学习,勇挑重担,通过召开交流会、专题讲座,组织政策讲解、实操演练等方式确保学深学透。并推出了预约服务、延时服务、远程服务、上门服务等多项服务举措。以线上办税为主,线下办税为辅,上门服务兜底,为纳税人提供一对一政策辅导,满足各种个性化需求,在收到申请后马上通知审核岗进行审核,快速高效地为该企业办理了增值税增量留抵退税。(牛涛 傅佳琪)

明光街道举办“共践村规民约 同建文明乡村”活动

本报讯 “蔬菜村和严岗村都位于城郊,村民生活习惯相近,承担着开展文明创建、建设文明乡村的重要任务。”蔬菜村组织委员郑成珍说。

为破除陈规陋习、推动移风易俗,充分发挥村规民约在基层治理中的作用,激发村民主动参与村庄事务的活力,5月18日上午,明光街道蔬菜村和严岗村联合举办“共践村规民约、同建文明乡村”活动,来自蔬菜村、严岗村的村干部、村民代表参加此次活动。

活动现场,蔬菜村和严岗村村民代表分别宣读《蔬菜村村规民约》《严岗村村规民约》,并在村规民约承诺栏上签名、按手印。严岗村宣传委员严佳秀代表严岗村从共谱“协奏曲”、唱响“文明歌”、弹好“引导弦”三个方面作移风易俗经验介绍。“严岗村利用村规民约深入推动移风易俗的做法值得我们借鉴学习,要把村规民约作为约束、引导村民行为的规范守则。”蔬菜村党总支书记王芳说。

随后,蔬菜村、严岗村新时代文明实践志愿者一道深入村民家中开展村规民约宣传活动,“村规民约看得懂、记得住,让我们日常行为有了准则和方向。”听了志愿者介绍,蔬菜村村民王敦法说。

据了解,蔬菜村和严岗村村规民约制定在充分考虑村情的基础上,把社会主义核心价值观贯穿始终,根据《明光市民公约》《明光文明十六条》,融入公筷公勺、文明养犬、一盔一带等文明创建以及一米线、戴口罩等疫情防控内容。蔬菜村和严岗村联合开展此次活动,进一步巩固延伸了村规民约在日常生活中的效力和作用,为广大村民提供行为指南和道德遵循。(李荣荣 王婷婷 严佳秀)

明东街道闯“柿”场农民过上红火日子

本报讯 近年来,明东街道积极发挥资源优势,注重本土人才示范引领作用,积极调整农业产业结构,不断引导农民优化种植模式,打造出富有多样化和个性化农业特色产业。如今,以草莓、葡萄、蔬菜、西瓜、桃等为代表的特色产业已成为当地农民致富新引擎。

近日,走进明东街道抹山村张超家的蔬菜大棚,眼前一片色彩斑斓,只见一排排苍劲翠绿的藤蔓上挂满了沉甸甸的西红柿,个个圆润饱满,长势喜人。

种植户张超正忙着采摘西红柿,为第二天早市做准备。这些年,他凭借着丰富的大棚种植经验和精细化田间管理技术,发展大棚西红柿,日子过得红火富足。“今年的西红柿产量比较高,估算每亩有5000斤左右,价格较往年稳中有升,一斤可以卖到4块钱,收入很可观。”张超说,该村土壤肥沃、光线充足,特别适合蔬果产业生长,他每茬种植出来的西红柿都个大色红、皮薄味浓、酸甜适中,一上市就成为了市场上的抢手货。

红柿提供适宜的生长环境,有效保障品质和产量。”张超的父亲一边展示着刚摘下的西红柿一边接过了话茬。

抹山村党总支副书记卞永福说,国家对农业的持续投入让老百姓实实在在地尝到了甜头,水电渠路网配套,科技装备服务跟进,各项农业补贴足额到位。如今在抹山村,像张超一样愿意扎根农村发展事业的新农人越来越多,成为农村各项事业发展的主力军和带头人。

“老爸最开心的事就是每天开着电车拉着各种新鲜蔬菜奔往市场。除了西红柿,棚内的黄瓜和韭菜都已成熟上市。现在每天可以进账小一千。”张超还说,大约一个月,等西红柿收获完毕时,他将把这块土地重新调整布局,拿出一部分种植火龙果。“这儿是抹山风景区,游人往来较多,采摘业有基础。我考察过了,在本地种植火龙果肯定有戏。”张超的表情坚定,对未来有了新期待。

“下一步,我们会邀请农业专家到村进行农业技术指导,不断提高农业特色产业专业化、规模化和市场化水平,促进农业增效、农民增收,助推乡村振兴。”该街道农业负责人表示。(杜克兵)

古沛镇开展防汛抢险应急演练



近日,古沛镇在龙江湖水库组织开展防汛抢险应急演练,各村基干民兵、志愿者30余人参加。

通过此次演练,提升了古沛镇应急抢险队伍的实战能力,为汛期突发事件处置积累了经验。雷甲佳 卢盼盼摄

“红色引擎”谱新篇

——明光市坚持党建引领非公企业和社会组织高质量发展

张忠敏 杨坤

今年以来,明光市坚持党建引领非公企业和社会组织高质量发展,坚持“三抓三促”,助推“双创两提升”工程深入实施,加快形成党建引领非公企业高质量发展新局面。

层管理人员担任党支部书记已比例达80%以上。

抓基层基础 促工作质量提升

抓实“两个覆盖”,深化“党群共建提升 覆盖面提质”工作成效,2021年明光园区一区规模非公企业151家实现群团组织覆盖100%。该市现有纳入管理的非公企业594家,党组织174个,社会组织122家,党组织28个。加大功能性党组织组建力度,该市社会组织通过单建、联建、“功能型”党支部等方式,组建率由46%提升至83%。

抓深教育培训,组织党建指导员、园区非公综合党委班子成员入企宣讲48期。按照“以前哪些不足、目前靶心重点、谋划布局远景”的思路启动非公党组织书记、非公企业出资人、社会组织负责人、新生代经营管理人才培训班,以理论授课、现场教学、交流研讨等方式补短板谋举措促提升。

抓出工作成效,积极开展“问题帮办、助企发展”主题活动,聚焦“企业吹哨 部门报到”服务机制,落实“1+1+N”基层党工委+党建指导员+多部门联合帮扶工作举措,市委非公工委帮助企业和党组织协调收集团难261个,解决243个,帮助招工874名,协调资金2852.4万元,申报项目18个,让党建在企业发展中互融共促。

抓品牌建设 促企业创新发展

非公党建多点开花,建成三棵树绿色涂料产业党建联盟展厅,打造丝艺堂“一引三心”、阳光国际学校“四红”等非公党建示范点。紧抓“双找”“三亮”“三有两评”工作,建立党员示范岗、示范区105个,金桥湾党支部书记卞泽西先进事迹入选省非公党建好故事,安徽省社会组织党建工作现场会在明光成功举办。

“小个专”党建再创佳绩,实体化运作非公综合党委,围绕“1+10”示范点建设进一步拓展发力,按北中南三线全域推进党建指导站建设,推行党建“增信助企”960余万元。明光市盛唐花卉有限公司党支部、明光市中央广场党支部被滁州市市场监管局推荐为全省“小个专”党建示范点(街);明光市非公综合党委被国家市场监督管理总局通报表扬。

产业链党建成效初显,秉持“把支部建在田间地头,把组织作用显现在产业链上”的工作思路,积极探索以党组织为核心,以龙头企业为主体,以党员带群众为抓手,坚持延链补链强链,打造绿色涂料、花卉、艾草等一批产业链党建示范点,该市每年可带动经济效益数10余亿元,让党旗高高飘扬在产业发展最前沿。

嘉山大道上跨桥正紧张施工

近日,嘉山大道上跨桥正在紧锣密鼓施工,为提前通车做最后冲刺。该项目跨越创业大道、宁洛高速、安平路,终于曹国公路西侧,路线全长约1.22公里。2020年10月完成招标,计划工期36个月,预计今年7月份进行主桥合龙,9月底具备通车条件。



恒星报

短讯集萃

明南街道机械插秧助农增收

眼下正是早稻插秧的黄金期,明南街道各家农场、农业合作社正抢抓农时,铆足干劲,依托农业机械化加快水稻插秧进程。

在坝西村的大田里,机器轰鸣,农机手们正熟练的驾驶着插秧机在田间来回作业,一盘盘卷好的秧苗放置于秧箱上,插秧机从田间驶过,一行行秧苗便均匀有序地插入田间。

“以往一亩地1个人一天都插不完,现在有了插秧机只需要一个小时。我今年承包2000余亩地,全部采样机械插秧,节省了劳力,降低了成本,增加了效益。”坝西村种粮大户沈小军兴奋地说道。

为贯彻落实“两强一增”行动要求,明南街道以“机械强农”为目标,积极推广农业机械化,亩产可以增收100到150公斤,同时比人工插秧每亩可节约60到80元的成本。

据了解,明南街道全年种植水稻3万余亩,以坝西村种粮大户机械插秧示范点为引领,带动该村及周边种粮大户、散户提高机械化工作水平,降低了生产成本,增加了农民收入。(黄阳)

自来桥镇“大喇叭”做好蚊虫防治宣传

“每年4月至10月,是蚊虫繁殖的活跃期,这个时候也最容易被蚊虫咬伤。在此,提醒广大村民朋友,在野外劳动过程中要做好防护,避免被蚊虫叮咬,下面给大家说一说蚊虫防治的几个措施……”近期,自来桥镇的村村响广播里时常传出蚊虫防治的“好声音”。

自来桥镇属低山丘陵地区,镇内四周环山,森林覆盖率高,

“蚊虫病”感染风险较高。为切实增强群众“蚊虫病”防范意识,该镇第一时间制作音频宣传资料,就蚊虫的特点和危害、个人防护以及公众健康教育等相关知识通过“大喇叭”进行广泛宣传。

同时,自来桥镇还通过召开知识讲座、发放宣传单页、利用抖音、微信等方式向群众宣传防范蚊虫叮咬以及预防措施,切实保障居民身体健康。(甘文丽)

管店司法所进校园宣传《民法典》

近日,司法干警走进管店小学、管店中学开展《民法典》普法宣传进校园活动,增强学生们的法律意识。

宣传活动现场,司法干警结合发生在学校周边、学生们身边的一些鲜活案例,阐述《民法典》中与青少年相关的内容,让学生知道法律和生活息息相关,法律知识在生活中无处不在。案例讲解过后,干警们还就同学们的提问进行了解答。

本次活动,共发放《民法典进校园》等宣传手册100余份,使同学们对《民法典》有了更加深入的认识,提高了同学们知法、懂法、守法、用法的意识。(刘汉军)

“中国旅游日”明光宣传活动举行



5月18日,明光市2022年“中国旅游日”宣传活动在南湖广场举行。

据了解,宣传活动包括旅游示范商品展销、特色产品推介、非遗项目展示、旅游普法宣传、独具特色文艺演出等,让广大市民感受到明光山水之美和人文之蕴。琳琅满目的特色产品,吸引市民们纷纷抢购,有力地激发了当地文化旅游市场活力。

张雪景 王绪波摄

甘蓝喜丰收 助民抢收忙



近年来,泊岗乡为实现“农业增效、农民增收”,采取“党建+公司+农户”经营模式,积极发展甘蓝特色产业,助农增收。目前,千亩甘蓝喜获丰收。

图为泊岗乡党员志愿者正帮助农户抢收甘蓝。

袁科树 黄姣姣摄